



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Школа
традицій

Символи
вишивки —
найдавніше
письмо українців



▶ СТОР. 6

Музейна справа

Галерея
історичного
живопису може
стати культурним
і просвітницьким
центром



▶ СТОР. 7

Коаліція
партнерів

Настав час дати нам літаки F-16

▶ СТОР. 8



№ 99 (8116)

ЧЕТВЕР, 18 ТРАВНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA



У НОМЕР:

На саміті Ради Європи
у Рейк'явіку створено
міжнародний
реєстр збитків

Рада Європи на саміті в Ісландії створила міжнародний реєстр збитків, яких росія завдала Україні з початку повномасштабного вторгнення. Про це оголосив президент Франції Еммануель Макрон. Створення реєстру збитків, що буде розташований у Гаазі, підтримали або пообіцяли підтримати після завершення внутрішніх процедур 43 країни, в тому числі всі держави «Великої сімки». Це рішення у своєму виступі перед учасниками саміту привітав Президент Володимир Зеленський. «Дякую Раді Європи — кожному з вас особисто! — за рішення щодо реєстру збитків, завданих агресією росії. Це наближає створення повноцінного компенсаційного механізму, який покаже світу, що агресія не вартує того, щоб навіть думати про неї», — підкреслив Володимир Зеленський.

▶ СТОР. 5

«Ветеран» підкаже
і посприє

У Вінниці створили адміністративний сервіс «Ветеран». У двох «Прозорих офісах» на проспекті Космонавтів, 30, та вулиці Замостянській, 7, надають повний спектр соціальних послуг для військовослужбовців, членів їх сімей, а також рідним загиблих (померлих) захисників і захисниць України. Поки що сервіс працює у тестовому режимі. Він розпочав роботу з 1 травня. Відтоді ним скористалися більш як 130 людей, які отримали понад 300 соціальних послуг, **дзнався наш власкор Віктор СКРИПНИК.** Для обслуговування створили нові робочі місця, на яких працюють фахівці департаменту соціалістики міськради. Сервіс діє для того, аби відвідувач отримав відповіді на свої запитання і знайшов допомогу в одному місці. «Співробітники допомагають ветеранам і членам їхніх сімей оформити різного роду документи, зокрема, на отримання соціальних пільг, грошової компенсації, гуманітарної допомоги, працюють з вирішення інших питань», — зазначила директорка департаменту соціалістики міськради Валентина Войткова.

Верховна Рада України та Стортинг Королівства Норвегія підписали Меморандум про взаєморозуміння



У межах офіційного візиту до Королівства Норвегія Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук та Президент Стортингу Норвегії Масуд Гаракхані (на знімку ліворуч) підписали Меморандум про взаєморозуміння щодо спільних рамок підтримки парламентської демократії.

Фото rada.gov.ua

▶ СТОР. 2

ФАКТ

«Зернова ініціатива»: в ООН сподіваються на порозуміння

Заступник генерального секретаря ООН з гуманітарних питань Мартін Гріффітс заявив, що продовжуватимуть докладати зусиль щодо збереження угоди, яка дасть змогу безпечно експортувати українське зерно Чорним морем, **повідомляє Reuters.** Попри те, що росія погрожує вийти з цієї домовленості 18 травня. Серед вимог московії — відновлення роботи аміакопроводу Тольятті—Одеса для транзиту російських добрив через український чорноморський порт «Південний».

«Продовження ініціативи є критично важливим, — наголосував Мартін Гріффітс під час засідання Ради безпеки ООН щодо України. — Тож закликатимемо всіх виконувати свої обов'язки, оскільки світ дуже уважно стежить за нами...»

Нагадаємо: із серпня минулого року, за час дії домовленості, через глибоководні порти Одещини експортовано 30,2 мільйона тонн української агропродукції.

Лікарні отримали устаткування від італійців

Керівникам дев'яти лікарень Житомирщини вручили сертифікати на апарати штучної вентиляції легень від благодійників з Італії. Це 23 одиниці загальною вартістю майже 26 мільйонів гривень. Їх передали медичним закладам регіону від БФ «Мальви Україна», асоціації Malve di Ucraina APS та Movimento per i Bambini — MOBA за сприяння Monolith Italia Nord Srl, Fondazione Rosa Pristina і депутата Житомирської обласної ради Олександра Юшенка.

Вартісне обладнання від зарубіжних доброчинців, котрі вболівають за долю українців у нинішні непрості часи, посилить матеріально-технічну базу обласної клінічної лікарні імені О.Ф. Гербачевського, обласної дитячої клінічної лікарні та обласного онкологічного диспансеру, а також медичних закладів Житомирської, Бердичівської, Коростенської, Звягельської і Новогуївинської громад, **передає наш власкор Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.**

Підпишіться на наші
Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ На Полтавщині за перші чотири місяці нинішнього року до бюджету надійшло понад чотири мільярди 710 мільйонів гривень податку на доходи фізичних осіб. Ця сума на 26,1 відсотка перевищує обсяг надходжень за такий само період торік, **повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.**

■ В Івано-Франківській територіальній громаді погодили нові видатки до місцевого бюджету. Це виплати до дня народження: для 383 мешканців «золотого віку» (70 років і більше) на суму 222,5 тисячі гривень і так само для 34 дітей військовослужбовців — сумарно 29 тисяч гривень. Також для 35 осіб з інвалідністю I та II груп, які отримають разом 17,5 тисячі гривень, **інформує наш власкор Людмила СТРАЖНИК.**

У медичних закладах України введуть посаду військового капелана (МОЗ)

Верховна Рада України та Стортинг Королівства Норвегія підписали Меморандум про взаєморозуміння

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Сторони підтверджують поглиблення партнерства та домовляються працювати над рядом питань.

Зокрема, щодо забезпечення ефективної реалізації конституційних функцій Верховної Ради України — законотворчої, контрольної та представницької; підвищення

якості українського парламентаризму й прозорості, передбачуваності, ефективності та відкритості роботи; обміну досвідом та кращими практиками.

Підписанти домовилися щодо можливості навчання, обміну досвідом і кращими практиками між членами Парламенту та співробітниками секретаріатів.

Як зазначається у документі, діяльність із підтримки парламентської демократії має стати проявом солідарності з Верховною Радою та зробити внесок у захист і зміцнення її вирішальної ролі у відстоюванні та збереженні свободи, незалежності та демократії України.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.



Нам дуже потрібні сучасні засоби протиракетної оборони

У межах офіційного візиту до Королівства Норвегія Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук провів зустріч із Президентом Стортингу (Парламенту) країни Масудом Гаракхані.

Сторони обговорили євроатлантичне майбутнє України, продовження підтримки, зокрема, військової, а також встановлення відповідальності російської федерації за скоєні злочини.

Насамперед Спікер Парламенту України висловив вдячність Масуду Гаракхані за запрошення долучитися до святкування Дня Конституції Норвегії. «Цього дня ви вітаєте парад школярів, а не виводите зброю для вбивства, як це роблять інші країни. Адже ви дивитися в майбутнє, а не пропонуєте світові минуле», — на-

голосив Руслан Стефанчук, запевнивши колегу, що в Україні такі самі цінності, адже найвищою цінністю є людське життя.

Водночас він подякував за особисту підтримку України Президентом Стортингу та за надану Норвегією гуманітарну, фінансову та військову допомогу.

«Цієї ночі в Україні відбувся один із «найщільніших» ракетних обстрілів. Атаковано Київ — росіяни продовжують нищити мирні міста й тероризувати мирних громадян», — повідомив Руслан Стефанчук, акцентував-

ши, що саме завдяки допомозі від партнерів, серед яких і Норвегія, у такі страшні ночі вдається зберегти тисячі життів невинних людей.

Голова Верховної Ради України наголосив, що Україна й надалі потребує підтримки: «Нам дуже потрібні найновітніші обладнання — сучасні засоби протиракетної та протиповітряної оборони, зокрема, NASAMS, артилерія, боеприпаси, важка бойова техніка, танки та літаки».

Водночас Руслан Стефанчук зауважив, що 10 квітня 2023 року Верховна Рада України звернулася до держав-членів НАТО й Парламентської асамблеї НАТО щодо членства Ук-

раїни в Організації Північноатлантичного договору. Він додав, що такі самі заяви з підтримкою євроатлантичного шляху України прийняли вже парламенти Литви та Польщі. «Сподіваюся, що заяву з підтримкою членства України у НАТО прийме й Парламент Норвегії», — наголосив він.

«Усвідомлюємо, що формальне приєднання України до Альянсу можливе лише після завершення повномасштабної війни. І Саміт у Вільнюсі має бути використаний для формування спільного бачення Альянсом модальностей та визначених часових рамок вступу України до НАТО», — зазна-

чив Руслан Стефанчук, акцентувавши, що це важливо, адже з гарантіями безпеки це є шляхом до спільної перемоги.

«Україна безперечно хоче завершити цю війну. Але ми хочемо мати не просто мир, а справедливий мир», — зауважив Спікер Парламенту України, додавши, що саме тому Президентом України було запропоновано формулу миру. Руслан Стефанчук висловив вдячність Норвегії за згоду взяти опіку над одним із пунктів цієї формули, а саме — ядерною безпекою.

«Норвегія може навчити демократичних цінностей, але ми також маємо чого повчитися у вас. Ви

збираєтеся у часи війни, аби ухвалити важливі рішення. Навіть у важкі часи ви цінуєте важливі демократичні цінності», — наголосив, зі свого боку, Президент Стортингу Норвегії.

Він акцентував, що бачить співпрацю парламентів України та Норвегії на довгі роки, зокрема, у питанні обміну парламентаріями. «Коли будемо проводити такі обміни, знатимемо, що відбувається на місцях, які є потреби та що саме вам треба, аби виграти цю війну», — зауважив він.

Також Голова Верховної Ради України у супроводі Масуда Гаракхані відвідав Стортинг і зробив запис у Книзі почесних гостей.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Олександр Корнієнко: Маємо відновлювати високо задані стандарти звітування у сфері партійного фінансування



Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко взяв участь в обговоренні «Правила політичного фінансування та відповідальність за їх порушення: продовження реформи для забезпечення прозорості та підзвітності».

«Маємо відновлювати високо задані стандарти звітування у сфері партійного фінансування й вносити корективи в аспекти, що

стандартів.

«Для виконання цих завдань маємо розбудовувати партійну інфраструктуру й системи», — акцентував Олександр Корнієнко, додавши, що це дозволить політиці стати більш якісною та спрямованою на відповідальність, підзвітність і решту критеріїв доброго врядування задля їх імплементації в Україні.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

ДОВІДКОВО

Захід організовано Комітетом Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування за сприяння та підтримки Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) та Всеукраїнської громадської організації «Громадянська мережа «ОПОРА».

Сила міжнародного тиску і волі може зупинити нелюдський злочин і покарати ідеологів новітнього геноциду

Заступниця глави парламенту Олена Кондратюк виступила від Верховної Ради України на Спеціальній сесії Міллі Меджлісу — парламенту Азербайджанської Республіки, присвяченій 100-річчю від дня народження Гейдара Алієва.

Азербайджан, так само як і Україна, з гідністю захищає свою землю, наголосила вона.

«Загострила увагу всіх присутніх не тільки на окупації українських земель росією, а й на прямому безумному намірі росіян чинити неприхований геноцид українців, викрадаючи наших дітей!»

Майже 20 тисяч українських дітей — і це лише офіційна цифра — насильницьки депортовано до росії. Цей злочин задокументовано, і Міжнародний кримінальний суд уже видав ордер на арешт злочинців», — зазначила Олена Кондратюк на своїй сторінці у Фейсбучі.

Користуючись нагодою, вона публічно звернулася до Азербайджану з проханням допомогти нам повернути всіх українських дітей додому.

«Чужих дітей не буває, і я вірю, що сила міжнародного тиску і волі може зупинити цей нелюдський злочин і покарати ідеологів новітнього геноциду!» — резюмувала віцеспікерка.



Розраховуємо на допомогу та великий досвід Хорватії у гуманітарному розмінванні

У межах урочистостей заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася з делегацією Сабору Хорватії на чолі з віцеспікером Даворко Відовичем.

Обговорили питання об'єднання зусиль парламентів для звільнення і повернення додому незаконно депортованих росією українських дітей.

«Дуже сподіваємося, що парламент Хорватії дасть свою чітку політичну оцінку цим злочинам, яким немає місця у сучасному світі, ухваливши відповідну резолюцію.

Також звернулася до наших колег щодо сприяння літньому відпочинку у Хорватії та психологічній реабілітації українських дітей, які постраждали від війни.

Ми дуже вдячні офіційному Загребу за прийом на лікування і реабілітацію українських військових. Розраховуємо на допомогу та великий досвід Хорватії у гуманітарному розмінванні. Адже це перший і найважливіший етап повернення мирного життя на деокуповані території України», — зазначила Олена Кондратюк.

Депортація кримських татар: злочин, за який ніхто не відповів

Сьогодні у всій Україні будуть згадувати десятки тисяч загиблих кримських татар, понівечені долі людей, які втратили рідний дім, пережили смерть рідних і усе життя присвятили поверненню додому.

18 травня 1944 року перед світанком до домівок кримських татар увірвалися солдати НКВС. На збори дали мінімум часу, узяти із собою дозволили лише найнеобхідніше. Уже за кілька годин усіх їх, разом з немовлятами, старими, хворими, запротестували до вантажних вагонів і відправили в невідомому напрямку.

Не минуло й 48 годин, як Сталіну доповіли, що запланована операція з депортації кримських татар завершено о 16-й годині 20 травня. За півтори доби з півострова вивезли цілий народ — майже 200 тисяч людей. За даними міжнародних правозахисних організацій, в умовах спецпоселень загинули 46,2 відсотка кримських татар.

Сьогодні історикам відомо, скільки кримських татар депортовано, скільки загинуло під час пересилки й у перші півроку, скільки не змогло повернутися... Однак чи усвідомлено розмах цього злочину? Людський мозок влаштований так, що не вміє співчувати числам, а офіційні документи не описують людських трагедій. Кілька років тому Курултай створив спеціальну комісію з вивчення геноциду кримськотатарського народу, яка, зокрема, збирає свідчення депортованих, аби з їхніх долів відтворити події тієї епохи.

Водночас літопис кримської трагедії ведуть також історики, які продовжують шукати документи, пов'язані з тими подіями в архівах. Так, кілька років тому видавничою «Кліо» видало величезну збірку документів під назвою «Крим в умовах суспільно-політичних трансформацій (1945—2015)»; велику увагу у книжці приділено періоду депортації.

Зі збірки дізнаємося, що одночасно з виселенням з Криму татар підлягали видворенню «німецькі пособники» з числа греків, вірмен та болгар.

Особи, виселені з Криму, були віднесені до категорії спецпоселенців, виселених довічно. Указ Президії ВР СРСР «Про кримінальну відповідальність за втечі з місць обов'язкового постійного поселення осіб, виселених у віддалені райони Радянського Союзу в період Вітчизняної війни» від 26 листопада 1948 року встановлював кримінальне покарання за втечу зі спецпоселення — 20 років каторжних робіт.

В умовах спецпоселення кримськотатарський народ зазнав значних і непоправних людських втрат. Значними були й інші втрати кримськотатарського народу. За відомостями, поданими Раді Безпеки ООН 1973 року, кримськотатарським народом було втрачено 25 мільйонів книжок, підручників, посібників, 861 школу, 263 клуби, фонди 180 бібліотек. Їх хотіли позбавити не лише батьківщини, а й історії, культури, мови.

Особливого звучання трагедія 18 травня 1944 року набуває сьогодні, коли Крим знову окуповано і проти кримських татар ведеться репресивна політика. Лідеру народу Мустафі Джемелєву заборонено в'їзд на півострів, голову Меджлису Рефата Чубарова названо екстремістом. Мало не щомісяця в активістів кримських татар проводять обшуки, майже 180 із них вже отримали звинувачувальні вироків за свою позицію.

Тож боротьба за право вільно жити у своєму домі триває.

Тетяна ПАСОВА.

Тим часом

«Симфонія Криму. Повернення» назвали вечір у Національній філармонії України.

Звучала кримськотатарська академічна музика композиторки Ельвіри Емір, а виконували її під чудові вірші Адама Міцкевича та відеоряд документальної хроніки з життя та боротьби кримчан за свою свободу. Диригент цього дійства — Ділявер Осман. Глибоко і красиво! А ще дуже символічно, бо Крим — це Україна, і ми незабаром туди повернемося. Щоб зустріти там мирний ранок, помилуватися горами і, зрештою, знову скупатися в нашому Чорному морі.

Вл. інф.

Єдність зі Швецією стає дедалі тіснішою

Делегація Комітету в закордонних справах Риксдагу Королівства Швеція на чолі з Головою Комітету Ароном Емільссоном перебувала в столиці України саме у той час, коли російські терористи вчинили безпрецедентну за своєю потужністю ракетну атаку на Київ. У момент чергових важких для нашої країни випробувань парламенту Швеції були поруч з українцями.

Разом із Головою Комітету в закордонних справах Риксдагу Ароном Емільссоном (Партія Шведських демократів) до складу делегації увійшли заступник Голови Комітету Морган Йоханссон (Соціал-демократична партія) і члени Комітету — Третій віце-спікер Риксдагу Керстін Лундгрєн (Центристська партія), Анн-Софі Алм (Поміркована партія), Йоар Форсель (Ліберальна партія), Хокан Свеннелінг (Ліва партія), Магнус Бернтссон (Партія Християнських демократів) та Другий секретар Посольства Королівства Швеція в Україні Нільс Дальквіст.

Під час свого перебування в Києві шведські парламентарії мали нагоду пересвідчитися в ефективності нічної роботи української ППО, яка надала гідну відсіч повітряним атакам росії.

«Напад з боку рф, що ми пережили разом з українською столицею, — це, безперечно, важливий для нас, унікальний досвід. Швеція і до цього надавала істотну допомогу в питаннях військових, в питаннях відбудови. Але тепер ми матимемо певну звістку для уряду, і ми маємо з чим виступити у своєму парламенті, розповідаючи про справи в Україні. Ми рекомендуватимемо уряду, парламенту нові заходи і нові засоби для того, щоб посилити озброєння України щонайшвидше», — заявив Голова Комітету Арон Емільссон.

Перший день перебування делегації Комітету Риксдагу в нашій країні був позначений зустріччю з головою Комітету Верховної Ради з питань зов-

них зв'язків і відбудови промисловості та інфраструктури. Зачепивши енергетичні питання, сторони визнали необхідність збільшення використання відновлювальних джерел енергії.

У місті Буча шведські парламентарії відвідали місце масового поховання цивільних громадян, убитих російськими окупантами, біля церкви Святого Апостола Андрія Первозваного та Всіх

бами, матеріалами. Безперечно, ми візьмемо активну участь у відбудові поbacherих нами сьогодні місць».

Арон Емільссон підтвердив, що Швеція є надійним партнером для України і поділився, що за результатами поїздки у нього вже є низка ідей. 97 відсотків шведського суспільства виступає за підтримку України, тому подальші кроки на цьому шляху знайдуть належний відгук у його співвітчизників.

«Україна має торувати дорогу в НАТО. Боротьба за демократію і право на самовизначення — це боротьба за європейськість. І ми підтримуємо наше європейське партнерство з Україною в цій боротьбі», — підкреслив очільник шведської парламентської делегації.

Голова Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко подякував Швеції за вже надану військово-технічну допомогу Україні та висловив сподівання на її посилення. Він наголосив, що незабаром Швеція має приєднатися до НАТО, що сприятиме подальшій підтримці шведськими партнерами української євроатлантичної інтеграції.

«Ми розраховуємо на ще більшу підтримку. Насамперед ідеться про продовження і посилення військово-технічної допомоги, це дуже актуально напередодні контрнаступу, і також на допомогу дипломатичну, політичну, пов'язану з якомога швидшим приєднанням до ЄС», — зазначив голова Комітету Верховної Ради України.

Владислав ЛЕОШКО.

Фото

Олександра КЛИМЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua



нішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександром Мережко, його першим заступником Григорієм Немирею та заступником Арсенієм Пушкаренком.

Під час діалогу йшлося про сучасні безпекові виклики в Європі та зокрема в Україні. Присутні обговорили стан справ на фронті, не оминули й проблематику ядерної безпеки. Пріоритетна увага приділялася посиленню військово-технічної допомоги Україні. Продовжено вироблення подальших кроків санкційної політики з боку ЄС з метою ізоляції країни-агресора, запровадження персональних санкцій та визнання групи вагнера терористичною організацією.

Учасники зустрічі також обмінялися думками щодо відновлення України, подальших економіч-

Окремою темою залишається європейська та євроатлантична інтеграція України та перспективи переговорів щодо вступу нашої держави в ЄС і НАТО.

Наступного дня учасники шведської делегації разом із головами комітетів Верховної Ради України відвідали смт Бородянку, міста Буча та Ірпінь, які зазнали великих людських втрат і руйнувань у лютому—квітні 2022 року внаслідок повномасштабного збройного вторгнення рф.

У Бородянці представники Риксдагу побували на місцях руйнувань, спричинених російськими зайдами (на знімку). Гості оглянули графіті британського вуличного художника Бенксі — цей витвір мистецтва дбайливо зберігається зараз на стіні напівзруйнованої рашистами споруди.

Святих ПЦУ. Під час поїздки гості також на власні очі побачили руйнування від ракетно-бомбових та авіаційних ударів по району ЖК «Ірпінські Липки» й відвідали «цвинтар» знищених автомобілів і залишки зруйнованого Романівського мосту через річку Ірпінь.

Ділячись враженнями від проведених зустрічей і відвідин постраждалих від війни територій, Голова Комітету в закордонних справах Риксдагу Швеції Арон Емільссон зазначив:

«Я тільки зміцнів у своїх переконаннях щодо того, що відбувається, і ми матимемо ще тіснішу єдність Швеції з Україною. Наша країна надає істотну допомогу і буде далі ще більше підтримувати Україну скільки треба — військовими, фінансовими, гуманітарними засо-

Пропонують змінити правила для розміщення МАФів та парковок

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

Така зміна правил передбачена законопроектом «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення ефективності залучення суб'єктів господарювання у сфері благоустрою та містобудівної діяльності» (№ 9233). Авторами цієї законодавчої ініціативи виступили, зокрема, Олександр Мовчан, Олена Шуляк та Андрій Мотовиловець.

Депутати переконують, що тимчасові споруди для провадження підприємницької діяльності є одними з найпоширеніших об'єктів і це становить окремий ланку бізнесу в Україні. «Основна перевага тимчасових споруд у тому, що вони мають невелику площу, мобільні та легкі у конструюванні і розміщенні, не потребують суттєвих інвестицій для ведення бізнесу. Базою для розміщення тимчасових споруд є земельні ділянки в прохідних місцях з великим потоком людей, що формує високий попит на отримання можливості розмістити тимчасові споруди на них», — зазначається у пояснювальній записці до проекту та додається, що відповідно до Закону «Про регулювання містобудівної діяльності», розміщення тимчасових споруд здійснюється в порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері містобудування. Однак, зауважують депутати, таке правове регулювання створює мож-

ливості для корупційних ризиків, є недостатньо прозорим та видається таким, що не забезпечує чесну конкуренцію в отриманні права на розміщення тимчасових споруд. Тож механізм відбору суб'єкта господарювання для отримання права на розміщення тимчасової споруди потребує чіткої законодавчої регламентації, переконані вони.

«Зареєстрували з колегами законопроект, який, зокрема, передбачає, що проекти комплексних схем розміщення тимчасових споруд (МАФів та парковок) для здійснення підприємницької діяльності підлягають обов'язковому громадському обговоренню. Своєю чергою, органи місцевого самоврядування зобов'язані оприлюднювати інформацію про розроблення комплексної схеми розміщення таких МАФів та результати згаданих громадських обговорень», — наголосила Олена Шуляк.

Причина такої пропозиції, за її словами, проста — вгамувати хаос та запровадити розміщен-

ня тимчасових споруд для ведення бізнесу винятково за результатами проведення електронного аукціону. «Це дасть змогу розміщувати МАФі на конкурсних засадах чесно та прозоро. Тобто бізнес отримуватиме право на розміщення, запропонувавши найвищу ціну, а місцеві бюджети — додаткові надходження», — констатувала депутат.

Запропоновані проектом механізми вже зарекомендували свою ефективність в інших сферах реалізації активів, майна, прав та дадуть можливість впровадити принципи конкурентності та прозорості у відповідних сферах, наголошується у пояснювальній записці.

Власне, проектом пропонується внести зміни до Закону «Про регулювання містобудівної діяльності», та визначити, що вважається тимчасовою спорудою для здійснення підприємницької діяльності, а також передбачити, що проекти комплексних схем розміщення тимчасових споруд для здійснення підприємницької діяльності підлягають обов'язковому громадському обговоренню, а органи місцевого самоврядування зобов'язані оприлюднювати інформацію про розроблення комплексної схеми розміщення тимчасових споруд та результати громадського обговорення.

Олена ГОРБУНОВА.

Виставковий проект «Шлях з небуття», який відкрито в Києві, об'єднав роботи литовця Даумантаса Леваса Тодесаса й українця Матвія Вайсберга, які рефлексують про шлях до свободи єврейського та українського народів. Починається експозиція у символічному місці — спорткомплексі «Авангард», побудованому в Бабиному Яру на старому єврейському кладовищі. Після влучань ракет ворога у телевежу 1 березня 2022 року це місце стало пам'яткою вже нових злочинних зазіхань на життя людей, пише *Vogue.ua*

ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:

Відзначили 165-річчя Андрія Чайковського

Твори митця про козаччину, де він звинувачував Москву у кривдженні українців, мали значний вплив на пробудження національної свідомості.

Письменник походить із міста Самбір на Львівщині, але залишив помітний слід у суспільно-політичному та культурному житті Прикарпаття.

«Біла родинної гробниці Чайковських на старому цвинтарі міста Коломиї, де спочиває прах автора «Олюньки» та низки інших відомих творів, зібралась громадськість, щоб вшанувати пам'ять відомого письменника та громадсько-політичного діяча, — розповіла Ярослава Ткачук, генеральна директорка Національного музею народного мистецтва Гуцульщини і Покуття ім. Й. Кобринського. —

Панахиду відправили священники о. Володимир Касіян та о. Ярослав Врублевський. Слово про митця виголосили Наталя Тарновецька, очільниця Коломийської бібліотеки, Василь Глаголюк, голова міськрайонного товариства «Просвіта», Юрій Плекан, директор Коломийського інституту ПНУ.

У музеї є меморіальна кімната Андрія Чайковського, де представлені твори та особисті речі письменника. Вшанування імені митця цього дня в Коломиї стало традиційним із 1989 року, коли члени громадської орга-

нізації «Поступ» провели антирадянський мітинг та заспівали «Червону калину».

Меморіальна кімната відомого галицького письменника стала й місцем проведення сучасних імпрез. Приміром, нещодавно тут відбулася зустріч із відомою прикарпатською письменницею Оксаною Кузів, котра представила тут свою нову книжку «безсмертіє».

Андрій Чайковський відомий за багатьма творами. У повісті «Олюнька» митець зобразив непрості суспільні відносини в галицькому селі. Як зазначають у Вікіпедії, «на пробудження національної свідомості й виховання молоді мала значний

вплив проза Чайковського в романтичному стилі про козаччину, зокрема повісті «За сестрою», «Відлячився», «Козацька помста», «Перед зривом». У цих творах Чайковський ідеалізував Запоріжжя і звинувачував Москву за кривди, завдані Україні».

У 2018 році на Студії документального кіно Мирослава Бойчука в Івано-Франківську зняли фільм «Цей день в історії. 15 травня». З-поміж інших знакових людей, подій і дат там розповідається й про Андрія Чайковського.

Людмила СТРАЖНИК.

На знімку: Оксана Кузів та Ярослава Ткачук (зліва направо).

Фото надано автором.



ПОЛТАВА:

Сільських медиків «озброюють» автівками

Працівникам Старосанжарської амбулаторії загальної практики — сімейної медицини Новосанжарської громади передали новий службовий автомобіль «Рено Дастер».

Його придбали за кошти громади. Тож її керівник Геннадій Супрун вручив ключі та номерні знаки від цієї автівки сімейному лікарю Володимирі Рудю. І нагадав при цьому, що йдеться про потужну машину підвищеної прохідності, здатну в найкорот-

ший термін подолати шлях до пацієнта, котрий мешкає навіть у віддаленому селі.

Це вже четвертий такий автомобіль, отриманий закладами первинної медицини громади за останні два з половиною року. Раніше їх передали сільським медикам у

Малій Перещепині, Руденківці та Стовбінній Долині.

До того ж дві згадані автівки доїхали до місць призначення вже після повномасштабного вторгнення рашистів. Адже турбота про здоров'я земляків у громаді залишається одним із головних пріоритетів і під час великої війни.

Василь НЕЙЖМАК.

ВІННИЦЯ:

Запровадили «золотий стандарт» у лікуванні пухлин

Лінійний прискорювач системи Elekta Synergy Platform отримав Подільський регіональний центр онкології, розташований у Вінниці.

Медики називають таку систему «золотим стандартом» у лікуванні пухлин. Особливість роботи приладу в тому, що під час терапії не пошкоджуються здорові клітини, а знищуються тільки уражені пухлинами.

«Якщо раніше опромінювалася і пухлина, і здорова тканина, то лінійний прискорювач спрямовує дозу опромінення на точно визначену ділянку, — розповів

керівник Подільського регіонального центру онкології Сергій Перегончук. — Важливо, що здорові клітини залишаються неушкоджені. Натомість клітини пухлини отримують смертельну дозу опромінення».

За допомогою нового обладнання протягом дня можуть лікуватися 40 пацієнтів.

Лінійний прискорювач придбали за кошти дер-

жавного і обласного бюджетів, частину грошей отримали від НСЗУ. Загальна вартість такого обладнання становить 78,2 млн грн.

Про те, що лікування онкохворих за допомогою прискорювача є безплатним, повідомив начальник ОВА під час відвідань Подільського центру онкології.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з сайту Вінницької обласної військової адміністрації.



ОДЕСА:

Центр для переселенців планують відкрити до кінця липня

Про це на брифінгу в Одеському медіа-центрі повідомила директор департаменту праці та соціальної політики міської ради Олена Кітайська.

Наразі у будівлі ведуться ремонтні роботи. «Переселенці з гарячих точок України тимчасово проживатимуть у цьому центрі й водночас зможуть пройти комплексну реабілітацію. Адаже тут надаватимуть психологічну, соціальну та юридичну допомогу. Двоповерхова будівля на вулиці Хімічна, 5

розрахована на 100 осіб», — зазначила посадовиця.

Так, в Одесі зареєстровано 70 тисяч переселенців з Херсонської, Запорізької, Харківської, Донецької областей. Для них функціонують чотири гуманітарні центри. Також ВПО можуть пройти навчання або знайти роботу через центр зайнятості. З

червня 2022 року працює 800 осіб.

Вони можуть отримати будь-яку послугу, так само як і одесити. Це може бути фінансова допомога на закриття боргу за комунальні послуги тощо.

Першочергово право на отримання постійного житла мають особи з дітьми, люди з інвалідністю, пенсіонери, які втратили дах над головою внаслідок бойових дій.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

У село Пилипець прийшло відновлення

Ужгород. У цій гірській громаді Хустського району Закарпаття ремонтують стару будівлю і автошлях. Уже розпочали реконструкцію для довготривалого розміщення 27 вимушено переміщених осіб, які втратили житло. Про це повідомив у Фейсбукі голова Закарпатської ОВА Віктор Микита.

Облаштують окремі кімнати для проживання, санвузол, кухню і технічні приміщення. Водночас створять комфортний простір навколо будівлі, що поруч із новою амбулаторією. «Роботи плануємо завершити в липні», — запевняє очільник області.

Проект фінансується разом із чеськими партнерами з гуманітарної організації «Людина в біді».

Також у Пилипецькій громаді розпочали роботи на ділянці автошляху у Верхньому Студеному.

Василь НИТКА.

У пріоритеті — захист юних громадян

Чернівці. Міськрада підписала меморандум з Міжнародною організацією із захисту дітей. Про це повідомив чернівецький міський голова Роман Клічук.

«Я задоволений, що ми підписали меморандум з «Save the children». Це надасть нам можливість забезпечити більш якісну, оперативну та адресну до-

помогу дітям внутрішньо переміщених осіб та місцевим.

Загалом з квітня минулого року «Save the children in Ukraine» запустили 3 цифрові навчальні центри, встановили 23 системи доочищення питної води, надали фінансову допомогу 5900 ВПО та в процесі ремонту 14 укріплень на базах шкіл і дитячих садочків... У важкі часи це дуже важливо для нас», — зазначив очільник Чернівців.

Сергій СУЛИМА.

ЦИФРА

219 759 449 грн

Кабмін ухвалив рішення щодо виділення такої суми на відшкодування витрат за безплатне розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях державної, комунальної та приватної власності протягом вересня — грудня 2022 року. Про це йдеться на сайті КМУ.

Вл. інф.

Створили коаліцію для сприяння жінкам

Кропивницький. Як зазначили учасники круглого столу, головна мета створення коаліції — сприяння рівноправному доступу жінок до процесів відновлення миру в Україні. Так здійснюватимуть моніторинг реалізації Національного плану дій з виконання резолюції Ради Без-

пеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека». Координуватимуть діяльність коаліції ГО «Територія успіху».

«Уся область об'єднана єдиною метою захисту прав і свобод жінок, які постраждали від російської агресії: військових, переселенок та тих, які зазнали різних психологічних стресів. Це коаліція центральної влади, громадських організацій, органів місцевого самоврядування», — зазначила заступниця начальника Кіровоградської ОВА Катерина Колтунова.

Домовленості про співпрацю закріпили підписанням меморандуму.

Петро МЕЛЬНИК.

Наступна зупинка — укриття

Київ. У столиці відреагували на численні скарги киян, тож відтепер під час тривоги громадський транспорт не зупинятиметься одразу, а має доправити пасажирів до найближчого укриття. Про це написали на сторінці КМДА у Telegram. Зазначається, що таке рішення ухвалила Рада оборони міста.

Як точно працюватиме схема, поки що невідомо. Ймовірно, кожному перевізнику зроблять карту з найближчими укриттями на маршруті, і щойно включиться сигнал тривоги, водій прямуватиме до найближчого бомбосховища. Це може бути підземна станція метро, підземний перехід, укриття в будинках тощо. Також під час тривоги до міста не пускатимуть вантажівки.

Вл. інф.

На саміті Ради Європи у Рейк'явіку створено міжнародний реєстр збитків

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Глава української держави у виступі перед учасниками саміту також наголосив на тому, що «має бути й Спеціальний трибунал щодо злочинної агресії, щоб за терор відповіли ті, у чийх головах цей терор і народився». «Впевнений, що й цей результат ми з вами дамо на сто відсотків. Європа очікувала саме таких часів — часів, коли лідери заради захисту Європи, заради наших із вами спільних цінностей діяли б у стовідсотковій єдності та зі стовідсотковими результатами», — заявив Володимир Зеленський.

Чимало впливових європейських лідерів у своїх виступах на саміті у Рейк'явіку підтримали створення міжнародного реєстру збитків, яких росія завдала Україні. Зокрема, канцлер Німеччини Олаф Шольц підтвердив важливість створення такого реєстру, щоб «спільно фіксувати збитки, завдані російською агресивною війною в Україні». Це створить підґрунтя для відновлення України, сказав Шольц. Він додав, що реєстр є необхідною умовою для роботи із загальними даними, а також може стати основою для переговорів на міжнародному рівні. «В цьому контексті це має першорядне значення для



майбутнього України», — сказав Шольц.

Президент Польщі Анджей Дуда нагадав, що метою Ради Європи є захист таких цінностей, як свобода громадян, життя людей, правопорядок і демократія. На його думку, план путіна спирається на «цінності, які суперечать нашим». «У такому світі (як у путіна. — Ред.) демократія стає порожнім поняттям, до уваги береться тільки чиста сила, а права людини — це лише фасад», — вважає польський лідер. Анджей

Дуда на саміті також звернув увагу на потребу й надалі підтримувати Україну. «Не може бути чогось такого, як втома від цієї ситуації, втома від війни. Якщо ми погодимося з тим, щоб російський імперіалізм переміг шляхом захоплення земель України, тоді за мить матимемо чергову війну, викликану російськими імперськими амбіціями», — наголосив польський президент.

Створення міжнародного реєстру збитків приєднав і Прем'єр-міністр

Денис Шмигаль, який представляв Україну на саміті у Рейк'явіку. Також він закликав країни-члени Ради Європи приєднатися до Спеціального трибуналу для покарання за злочин агресії. «Лише притягнувши агресора до відповідальності, Європа зможе запобігти кровопролитним війнам на континенті», — підкреслив очільник українського уряду.

На саміті у Рейк'явіку було проведено чимало заходів й у парламентському вимірі. Зокрема,

відбулося засідання Постійного Комітету Парламентської асамблеї Ради Європи, круглий стіл на тему «Демократія, що придатна для майбутнього», започатковано нову премію ПАРЄ, що вручатиметься за розширення можливостей жінок Vidgis Prize for Women's Empowerment. У всіх цих заходах активну участь брали українські парламентарії, а церемонію відкриття нової премії за участю першої у світі жінки-президентки Вігдіс Фіннбогадоттір (вона керувала Ісландією з 1980-го по 1996-й) та прем'єр-міністерки Ісландії Катрін Якобсдоттір модерувала голова української парламентської делегації Марія Мезенцева.

До речі, під час саміту народна депутатка очікує, окрім створення реєстру збитків, також висловлення політичної підтримки створенню Спеціального трибуналу для розслідування та покарання злочину агресії та розгляд питання депортації українських дітей до РФ як злочину геноциду, який потребує термінового реагування міжнародної спільноти.

На знімку: звернення Володимира Зеленського до учасників саміту.

Фото з сайту Президента України.

Каннський кінофестиваль відкрився «Надією»

Вірш Лесі Українки «Надія» прозвучав французькою мовою під час церемонії відкриття 76-го Каннського кінофестивалю у виконанні французької актриси Катрін Денев. Уперше вона продекламувала Лесю Українку в ефірі французького телеканалу TV5 Monde у програмі, присвяченій року повномасштабного нападу росії на Україну. Тоді ж відомий актор Ален Делон зачитав «Заповіт» Тараса Шевченка.

«Світ кіно підтримує нашу державу. Ми дуже вдячні за солідарність», — прокоментував виступ Денев керівник Офісу Президента Андрій Єрмак.

І це справді так. Актори, режисери, сценаристи по обидва боки океану неодноразово демонстрували свою солідарність з українським народом. У тому числі й голлівудський актор Майкл Дуглас, який спільно з Катрін Денев відкрив 16 травня Каннський кінофестиваль. Кіносвято триватиме до 27 травня. Цьогоріч у конкурсній програмі представлено 21 картину. Є й дві стрічки про Україну: документальний фільм польського режисера Мачека Хамели «Звідки куди» та українсько-польська короткометражка Анастасії Солоневич та Даміана Коцюра «Як це було».

На знімку: під час церемонії відкриття Майкл Дуглас, Катрін Денев, Ума Турман і знаменита «Золота пальмова гілка».

Фото зі сторінки Каннського фестивалю у Фейсбуці.



Данке, Елі!

Що спонукає підприємця з ФРН Елі Гампеля витрачати кошти сімейного бюджету на підтримку українців?

Чотири медичні автомобілі, медикаменти, понад десять генераторів, продукція — все це придбала для вінничан фундація «Друзі з Німеччини». Найбільше грошей надав німецький підприємець Елі Гампель.

Фундація нараховує лише троє учасників. Крім згаданого Елі Гампеля, власника IT-компанії,

до неї входять Євген Кудревський — партнер Елі по бізнесу, котрий багато років проживає у Німеччині, та вінничанин Іван Кутузов, який координує діяльність організації в Україні.

Нещодавно всі вони зустрілися у Вінниці, спілкувалися з волонтерами і військовими, для яких доправляють допо-

могу. Роблять це відтоді, як почалася велика війна. На завершення зустрічі гості підготували сюрприз — вручили ключі від ще одного, вже четвертого, медичного автомобіля. Транспорт отримали військові одного з підрозділів. До речі, дві автівки з чотирьох Елі придбав за власні кошти.

Спілкуватися чоловікові допомагала його дружина, вінничанка, пані Лариса. Вона виконувала роль перекладачки. Запитують в Елі: «Заради чого нам допомагає?». Каже,

Німеччина й Україна однаково дороги його серцю. Любов до українки переросла в любов до України. У Вінниці в нього родина, друзі. Один із родичів дружини нині на фронті. Торік під час обстрілу Вінниці загинули знайомі. Елі зізнається, що не може залишитися байдужим до того, як росіяни вбивають людей, руйнують будівлі... Тому робить свій внесок у нашу майбутню Перемогу. Дружина в усьому його підтримує.

На запитання: «Яким є ставлення німців до нашої боротьби?» відповідає: люди різні. Одні нарікають, що через українців подорожчали газ й електрика. «Такі люди без мізків», — категорично стверджує Елі. Додає, що йому з такими не по дорозі. З ними він не підтримує контакти.

Прикро, що Німеччина повільно ухвалює рішення про надання допомоги українцям, особливо це відчувалося на початку війни. Пересічні люди допомагають, щоправда, порівняно з минулим роком такої допомоги стало менше.

...На 26 лютого 2022-го Елі й Лариса мали квитки на літак до Києва. Згодом авіакомпанія попередила, що скасовує рейси в Україну.

«Я взяв квитки на літак іншої компанії, — згадує співрозмовник. — Мене застерігали не летіти в Україну, але я вирішив, що все одно буду добиратися. Зрештою і ця компанія скасувала політ. 24 лютого в мене стався шок. Його спричинила інформація з Інтернету про початок війни».

Тільки тепер, наприкінці квітня нинішнього року, Елі й Лариса разом із сином приїхали до нашого міста.

— Данке, Елі! — сказав я своєму співрозмовнику. Подякував за все, що він робить для нас. І не тільки за конкретні справи. Насамперед за любов до українців.

У відповідь він зізнається, що почуття любові до України в його серці назавжди, як і любов до вінничанки Лариси. До речі, історія їхнього знайомства настільки зворушлива, що заслуговує на сюжет фільму. Але то тема іншої розмови.

Віктор СКРИПНИК.

На знімку: Елі та Лариса Гампель, Євген Кудревський та Іван Кутузов (справа наліво) передають військовому ключі від четвертого медичного автомобіля, придбаного для вінничан фундацією «Друзі з Німеччини».

Фото автора.



Книжка публіцистики «Мафіозна держава» британського журналіста Люка Гардінга — у фіналі премії Орвелла 2023. Вона містить зроблені незадовго та під час повномасштабного вторгнення росії репортажі з України. У ній особисті історії українців, які постраждали від агресії рф, зокрема і в Маріуполі. Переможців оголосять 22 червня цього року, повідомляють на сайті zaborona.com

Символи вишивки — найдавніше письмо українців

ШКОЛА ТРАДИЦІЙ

Це просто чудово, що в наш час відродилося старовинне народне ремесло, в якому переплелися сакральні знання про світ та магія дивовижної краси. Сьогодні будь-які урочисті заходи важко уявити без вишитих атрибутів. Мала у дитсадку (на знімку — вихованці дошкільного закладу села Лісове на Уманщині), школярі, студенти, політичні діячі, жителі міст і сіл із задоволенням вбираються на свята у свою улюблену вишиванку. Про традиції та вікові символи в українській вишивці та про те, як відрізнити кіч від мистецького виробу, — у розповіді знайомих вишивальниць з містечка Катеринопіль, берегині черкаської техніки вишивки Тетяни Дмитрової. Майстриня перейняла вміння вишивати від своєї ненки й передала його своїм двом донькам та чотирьом онукам.



Найбільше українська вишивка позначена знаками Води і Сонця. Ці дві стихії утворили земне життя, а тому їх розуміють як волю материнську і вогненну батьківську енергію. А у поєднанні із Землею вони складають життєдайну трійцю. Це знаки тих сил, без яких неможливе саме життя.

В орнаментах стародавніх вишивок немає жодної зайвої лінії, кожна рисочка має своє значення. Так, пряма лінія уособлює спокій, урівноваженість, порядок. Горизонтальну лінію вишивали лише внизу, а не згори, щоб не закривати потік Божого благословення. Дерево життя не ростиме, якщо закрити

йому «небо». Кривулькою чи безкінечником обшивали краї виробу. Це один з найдавніших знаків, що символізує вічність, неперервність буття, адже немає у ньому початку, немає і кінця. А ще безкінечник — то символ захисту людини. Він унеможливує зурочення, проникнення до тіла людини зла, негативної енергії. Трикутник — це поєднання жіночого та чоловічого начал. Ця фігура вершиною дотори символізує чоловічу силу, донизу — жіночу. Це знак лона, у якому народжується життя. Ромб нагадує два трикутники. Ромбоподібні узори вишивали на весільних рушниках та святковому одязі. Ва-

гітні жінки носили сорочки з вишитими ромбами аж до пологів. Цей знак захищав їх від лихого ока.

Магія візерунка

З покоління в покоління передавалися знання символіки, секрети вишивки різноманітними техніками. На превеликий жаль, багато найдавніших автентичних орнаментів та узорів забуто, а на зміну їм прийшли запозичені з Європи лапати троянди, пишні лілії, червоні гвоздики. Відкидати їх цілком ми не можемо. Але пам'ятаймо, що вони не містять у собі глибокої та значущої символіки. Натомість квіти, пуп'янки, плоди в українській вишивці несуть глибинний магичний

зміст. Найулюбленіший українцями куш калини та його плоди уособлюють любов, щастя, багатство, дівочу та жіночу красу. Калинові кетяги у поєднанні з орнаментами дубового листя символізують силу, безсмертність. Барвінками, хмелем, жолудями декорували чоловічі сорочки. Ці узори захищали їх власників від зла і незгод, дарували міцне здоров'я і щасливу долю. Вишиті чорнобривці мали цілющі властивості. Давні українці вірили, що ці квіти здатні були вилікувати душу й тіло.

— Нині дуже часто вишивають на сорочках чи сукнях червоні маки. Чи узгоджується це з українською традицією? — запитуємо Тетяну Василівну.

— На стародавніх вишиванках маки зустрічаються. Їх носили дівчата, у роду яких були загиблі воїни. Голівки цих тендітних квітів втілювали пам'ять, любов, тугу і журбу за батьком, братом, нареченим чи давнім загиблим пращуром. Маки, вплетені у дівочі вінки, символізували обцянку продовжити рід, жити і зберегти пам'ять про воїнів роду.

— Що означають зображення птахів?

— Голуби, півні, павичі, соловейки та інше птаство — улюблені символи українців. Голуба і голубку, павича і паву зображували на сорочках та весільних рушниках, щоб подружжя завжди було у парі, у любові та достатку. Ластівки на полотні символізували добру звістку, радість і оновлення.

Дівчата на виданні вишивали на рушниках соловейка та зозулю. Ці пташки закликали парубків шукати свою долю. Часто зустрічається на узорах і півень. Це дохристиянський знак. Півень — символ сонця, провісник перемоги світла над темрявою, захисник від будь-якого зла, опікун господарства. Наші пращури вірили: якщо у господі є рушник із півнями — родина житиме у злагоді, мирі й добробуті.

На жаль, до нас дійшло небагато давніх узорів та орнаментів. Забулися й різноманітні техніки вишивки, вони поступилися популярному хресту. Тепер лише поодинокі майстрині можуть вишивати настилуванням, низзю, знають, що таке виколування, вирізання, «курчячий брід» чи «зерновий вивід». Хочеться включитися кожній вишивальниці, хто творить красу, зберегає стародавнє мистецтво. Намагаймося оберігати спадщину, щоб вульгарна, примітивна «народність» не замулювала її чистих джерел. Частіше розгортаймо вишиті сорочки та рушники наших бабусь-прабабусь. Там ми неодмінно знайдемо сакральні символи, які існували тисячоліття і звернені до нас. Вишивка — співуча мелодія, призначена не лише для очей, а й для розуму.

Розпитували
Яна ІВАНІЦЬКА,
Лідія ЛІСОВА.
Фото з архіву
Яни Іваницької.

В експозиції — сорочки з орнаментом Поділля

Виставку традиційної ручної вишивки «Орнаменти Поділля» присвятили Всесвітньому дню вишиванки. Її відкрили у Вінниці, у світлиці обласного Центру народної творчості.

Директорка закладу Тетяна Цвігун звертає увагу на цікавинку серед експонатів — старовинні вишиті сорочки майстринь з населених пунктів Мурованокуріловецької селищної громади. Неабиякий інтерес викликають світлі вишиті сорочки з орнаментами Поділля. Їх надав зі своєї колекції обласний Центр народної творчості. Авторами знімків є Інна та Андрій Єрмакови.

Свої роботи представили на виставку відомі у регіоні вишивальниці — заслужений майстер народної творчості Алла Болгарська з Ямпільської міської громади, вінничанки Тетяна Рихліцька, Окса-

на Безрученко, Наталя Шпак-Косаківська, а також Олена Бугай з Погребищенської міської громади.

Серед експонатів привертає увагу картина із зображенням образу Варвари Великомучениці, яку називають покровителькою вишивальниць. Це робота вінницької художниці Людмили Бондар.

Святкового настрою під час відкриття виставки додав виступ фольклорного гурту «Зелен-рута» під орудою Ірини Кашпрук зі Стрижавського центру культури і дозвілля.

Вхід на виставку вільний, уточнює Тетяна Цвігун.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.

Фото з сайту
Вінницького обласного
центру народної творчості.



Мережать подарунок місту до свята

До Всесвітнього дня вишиванки на головній пішохідній вулиці Житомира на великому полотні відтворюють воєнний логотип міста. Усі охочі можуть долучитися до творчого процесу, що відбувається під керівництвом заслуженого майстра народної творчості України, знавця традиційної поліської вишивки та оберегової ляльки-мотанки Оксани Дедюль.

Для роботи під назвою «Це моє місто» обрали кольорову мережку, що називається шабак. Цією старовинною технікою на Поліссі вишивали лаконічні та різні різнобарвні й однотонні геометричні орнаменти.

На полотні розміром приблизно два на три метри постає зображення протитанкового шестикінцевого їжака, стилізованого під літеру «Ж»,



— воєнний логотип Житомира, що символізує го-

товність міста оборонятися від загарбників, його стійкість та рішучість.

Готову роботу презентують 18 травня під час заходів із відзначення Всесвітнього дня вишиванки. Організатори акції сподіваються, що такий мистецький витвір у майбутньому стане окрасою всіх святкових подій в обласному центрі.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Житомирська область.

Фото з сайту
Житомирської міської ради.

ТИМ ЧАСОМ

Одягнули лицей

Творчий проект «Одягни лицей у вишиванку» втілили у життя учні 10-Б класу Бердичівського ліцею-інтернату спортивного профілю разом із наставниками.

Завдяки зусиллям вихованців двір навчального закладу біля центрального входу оздобився вишиваним орнаментом, дбайливо намальованим на тротуарній плитці.

У лицей переконані, що створювати красу поряд із собою — характерна риса менталітету українців.

До Міжнародного дня музеїв

Галерея історичного живопису може стати культурним і просвітницьким центром

Поки що Музей/Галерея/Центр історичного живопису існує в мріях відомого київського монументаліста, куратора виставкового проекту «Україна від Трипілля до сьогодні в образах сучасних художників» Олександра Мельника. На десяти бієнале в столиці, Львові, довосних Донецьку і Маріуполі, куди митець приїжджав з виставкою, демонструвалося 2189 творів — здебільшого картини, а також плакати та скульптурні композиції.

Проект, якому вже 20 років, став своєрідним літописом історії України від найдавніших часів до новітньої російсько-української війни. Лише в доробку Олександра Мельника є цикли, присвячені добі княжої Київської держави, Козаччини, Голодомору-геноциду 1932—1933 років. Окремий блок робіт — війна за незалежність України. Ще пахне фарбою нова робота митця «Перемога. Ніка». «Роздуми про нашу Перемогу». Ми в ній не сумніваємося, і роздуми про її ціну, — каже Олександр Мельник. — Бо як Перемоги не буде, ціну заплатимо ще більшу. Страшну ціну ми заплатили за поразку у визвольних змаганнях 1917—1921 років. Репресії, знищення інтелігенції, потім Голодомор, 37-й рік і винищення цвіту нації, повне закабалення, використання українців як гарматного м'яса у Другій світовій. Хлопців беззбройних жукуви кидали в бій. Скільки загинуло! Скільки геніїв втратила Україна! Потім повна русифікація. Аби тоді була перемога, ми зараз були б зовсім іншою, сильною країною».

Масштабне полотно в майстерні художника тісниться поряд з історичними картинами «Діяння Андрія Боголюбського на Русі», «Мені тринадцятий минало» й багатьма іншими, написаними роки тому. Після виставок твори, яким уже не вистачає місця у великій кімнаті, повертаються «додому» — у музеїв давно не вистачає коштів на придбання нових експонатів. Припадають пилюкою справжні шедеври в майстернях усіх художників, які відроджують в Україні іс-

торичний жанр. Відсутність державної підтримки таких митців примушує деякого змінювати тематику і писати те, що можна швидко продати на вернісажах або ж на замовлення тих, хто хоче прикрасити свої домівки «красивим». Тож нація, яка бореться за існування, втрачає мистецькі орієнтири, твори, які мали б послужити у справі національно-патріотичного, просто історичного виховання, якого нам дуже бракує.

«У давно сформованих державах їхня історія широко відображена в мистецтві, зокрема й в образотворчому, починаючи від міфів і легенд, значущих подій, у грандіозних батальних полотнах і в галереях портретів королів, національних героїв, духовних провідників народу, — зазначає Олександр Мельник. — У нас же відсутність державності, заборона колонізаторами всього українського (згадаймо десятки російських указів про заборону української мови, книги, пісні, навіть архітектури) спричинили те, що історичний жанр представлений лише поодинокими творами як в літературі, театрі, опері, так і в живописі. Бо загарбнику потрібно було утвердити, що народу нашого, а тому й історії його, як і мови, «не було, нет і быть не может». Ба більше, давню нашу історію — справи князів, подвиги богатирів, діяння святих... колонізатор привласнював, зокрема й засобами мистецтва. Наших же героїв, тих, хто повставав проти його гніту, зображував як страшних ворогів власного народу».

З набуттям Україною незалежності нарешті з'явилася можливість правдиво розповісти за допомогою пензля про минувшину. Стимулом до творення мистецтва історичного жанру і стала бієнале історичного жанру «Україна від Трипілля до сьогодні в образах сучасних художників», яка проводиться з 2004 року.

«Відбулася вже десята виставка. Сумарно було експоновано понад дві тисячі творів, що висвітлювали всю історію України. Тобто навіть якщо ві-



Народний художник України Віра Барінова-Кулеба.

дібрати з кожної виставки лише найкраще, вже можна було б створити унікальний музей, надзвичайно важливий для формування національної самосвідомості, гордості за свою країну з глибокою, великою, героїчною історією, — зазначає куратор проекту. — Про це і мріялося, коли організувалася перша виставка. Ось що писав тоді народний депутат Ігор Остах, який гаряче підтримував ідею проекту, у вступному слові до каталогу: «Цією виставкою мистецтва історичного жанру, що відбувається вперше в Україні, ми хочемо заявити про те, що нашій державі потрібен музей історичного мистецтва України, де були б зібрані твори живопису, скульптури, графіки, кераміки, гобелени... Ми маємо зробити все можливе, щоб ця виставка не стала останньою такою, а твори з неї і наступних якраз і стали основою експозиції задуманого музею. Ця ж виставка засвідчує, що в нас є художники, здатні творити великі історичні полотна, і задуманий музей, та ще й збудований за оригінальним проектом, став би перлиною столиці України. Такий музей мав би стати храмом нашої великої історії, де кожен український школяр зможе осягнути велич і трагічність нашого історичного шляху».

За словами Олександра Мельника, значення проекту добре розумів Президент Віктор Ющенко, тож надав йому суттєву підтримку. Насамперед закупівлею творів для відроджуваного Батурина й музеїв країни. «Та зі зміною влади припинились будь-які державні закупівлі з виставок для музеїв. Працювати ж на те, щоб лише раз виставити твір, а потім повернути назавжди в майстерню для складування, — охочих мало. Боюсь, що бієнале 2022-го, яку присвячено 300-річчю від дня народження Григорія Сковороди, була останньою. Не можуть декілька ентузіастів на волонтерських засадах далі тягнути справу державної ваги без будь-якої державної підтримки, — каже митець. — Раніше заможні люди збирали чудові мистецькі колекції, створювали музеї, передавали їх у користування народу, заслуживши тим добру славу на віки. Сучасні ж мільйонери будують собі грандіозні палаци, заслуговуючи собі в народі, м'яко кажучи, погану славу. А може хтось із них, беручи приклад з Терещенків, Ханенків, Третякових... усе-таки захоче увічнити своє ім'я, прославити свій рід, створивши унікальний музей української історичної картини?».

Світлана ЧОРНА.

Фото Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.

ВИСТАВКА

Проект «Україна — розп'яття» отримав «музейний Оскар»

Спеціальною нагородою журі міжнародного конкурсу Museum and Heritage Awards за виставку «Україна — розп'яття» та особливу професійну стійкість в умовах війни відзначено Національний музей історії України у Другій світовій війні. Від імені колективу під час урочистої церемонії в Лондоні її отримав генеральний директор Юрій Савчук.

Міжнародна премія Museum and Heritage Awards заснована у 2002 році й відома у світі як «музейний Оскар». За роки її існування престижну нагороду здобували такі поважні всесвітньо відомі інституції, як Британський музей (Велика Британія) та Музей мистецтв Метрополітен (США). Засновник премії — організація Museum and Heritage, яка виникла в 1991 році, щоб стати центром співпраці для музейних інституцій, галерей та сектору культурної спадщини. Церемонія нагородження є головною подією в межах щорічного Museum and Heritage Show, що відбувається в експозиційному центрі «Олімпія» (Лондон) і традиційно представляє основні інновації, сучасні тенденції експозиційного дизайну та актуальні теми для дискусій у сфері музейної справи й культурної спадщини.

Цього року організатори конкурсу отримали майже півтисячі заявок від різних музеїв світу, 92 з них увійшли до фіналу за 18 номінаціями. У номінації «Міжнародна виставка року» шортлист потенційних переможців складався з Національного музею авіації і космонавтики США Смітсонівського інституту, Історичних музеїв Торонто (10 інституцій відповідного профілю), Національної ради музеїв науки (Індія), Об'єднання Музеїв Варда (Данія) та Альпійського музею (Швейцарія).

«Коли члени журі ознайомилися з матеріалами виставки Національного музею історії України у Другій світовій війні «Україна — розп'яття», було ухвалено одностайне рішення присудити проекту та Музею війни спеціальну нагороду журі. Адже те, що ми побачили, є безперечно поза конкурсом і виходить за межі наших традиційних критеріїв оцінювання», — зазначила директорка Museum and Heritage Awards Анна Пріді.

ЗАКІНЧЕННЯ
НА 8-Й СТОР.

ОГОЛОШЕННЯ

06.05.2023р.в місті Києві був втрачений **військовий квиток** ТТ502338 на ім'я **Войталова Андрія Анатолійовича** виданий Подільським РВК м.Києва, **вважати недійсним**.

Втрачене **посвідчення учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1987 р.** (категорія 2) Серія - А № 033244, видане Державною адміністрацією м. Києва 17 грудня 1992 року на ім'я **Іщенко Михайла Івановича** **вважати недійсним**.

ОГОЛОШЕННЯ

щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номери лотів: G22N023721, G22N023722, G22N023723

Короткий опис активів (майна) в лотах: Нежитлові будівлі (комплекс) загальною площею 38207,96 кв.м, що розташовані за адресою: Харківська обл., Красноградський р., м. Красноград, вулиця Українська, будинок 162, РНОНМ 2530706063060. Основні засоби у кількості 98 одиниць. Нежитлові приміщення загальною площею 250,3 кв.м, РНОНМ 863363263101, Нежитлові приміщення загальною площею 434,6 кв.м, РНОНМ 863357863101, що розташовані за адресою: Харківська обл., м. Харків, вулиця Бажанова Маршала, будинок 21/23. Основні засоби у кількості 15 одиниць. Лабораторно-побутовий корпус інв. №19 загальною площею 3300 кв.м, що розташований за адресою: Запорізька обл., м. Запоріжжя, Дніпропетровське шосе, будинок 17, РНОНМ 738033423101.

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritik-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 29.05.2023

Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/54036>

Втрачену **картку водія**, № UAD0000004CYV000, видану ДП "ДЕРЖАВТОТРАНСНДІПРОЕКТ" від 28.01.2019 року на ім'я **Камбур Андрій В'ячеславович**, **вважати недійсною**.

Втрачений **Студентський квиток**, серія МК № 12817865, виданий Чорноморським національним університетом імені Петра Могили від 10.09.2019 на ім'я **Кузьмін Євгеній Олегович**, **вважати недійсним**.

Втрачене **посвідчення учасника бойових дій** серія МВ № 060975 виданий Головне управління Національної гвардії України від 14 лютого 2018 року на ім'я **Картуков В'ячеслав Юрійович**, **вважати недійсним**.

Втрачене **Посвідчення учасника ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1986 році**, Категорія 2, Серія А № 275536 від 21 грудня 1993 року, видане Держадміністрацією м. Києва на ім'я **Карташов Євген Вікторович**, **вважати недійсним**.

Потрібні працівники на виробництво: Черкаська, Київська, Вінницька, Івано-Франківська обл. та м. Львів, м. Одеса. ЗП 18-25 тис.грн. Надається форма, харчування, гуртожиток. Телефонуйте: 099-044-18-24, 093-381-50-25, 067-273-81-28.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Кириченко К.В. повідомляє про відкриття спадщини після смерті "11" жовтня 2022 року гр. **Альгової Ніни Олексіївни**, **28 червня 1935 року народження**. Спадкоємцям **Альгової Ніни Олексіївни** в строк до 11 червня 2023 року, необхідно з'явитися до нотаріуса за адресою: м. Запоріжжя, вул. В.Лобановського, буд. 10, телефон для довідок +38067 979-55-50.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Демченко О.М. повідомляє про відкриття спадщини після смерті **Дубіка Олександра Васильовича**, **06 червня 1969 року народження**, який помер 06 січня 2023 року. Спадкоємцям **Дубіка Олександра Васильовича** в строк до 06 липня 2023 року, необхідно з'явитися до нотаріальної контори за адресою: м. Запоріжжя, вул. Незалежної України, буд. 20, прим. 25, телефон для довідок +380667036699.



Сьогодні незначні дощі очікуються у західних регіонах, на решті території України ясно, подекуди хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень переважно 24—26 з позначкою плюс. Уночі — 13—15 градусів тепла. Вітер південно-східний, до 5—10 м/с

1877. Народився Олександр Пилькевич — український військовий діяч, член УЦР, генерал-хорунжий Армії УНР. 1920. Всеукраїнська православна церковна рада, тимчасовий керівний орган Української православної церкви автокефальною. Наступного року відбувся I Всеукраїнський церковний собор. 1929. Почалися арешти у справі «Спілки визволення України». 1944. Розпочалася депортація кримських татар з батьківщини. 1955. Помер Микола Дужий — підхорунжий УГА, секретар головної управи товариства «Просвіта», секретар президії УГВР.

СПОРТ

Турнірна хроніка

Веслувальний слалом. Українка Вікторія Ус здобула три нагороди на міжнародному турнірі Krakowskie Slalomu у Польщі. Вона перемогла в каное, здобула «срібло» у байдарці та екстремальному слаломі.

Ці нагороди Вікторія присвятила пам'яті чемпіона України Тетяна Яценко в веслувальному слаломі Олеху Сірому, який героїчно загинув, захищаючи незалежність України під Бахмутом. «Він був неймовірно талановитим на воді та щирим, добрим, завжди усміхненим у житті. Вічна пам'ять Герою! І дякую всім нашим захисникам за їхню тяжку працю!» — написала Вікторія Ус у Фейсбучі.

Велоспорт. Прага (Чехія). Міжнародні рейтингові змагання з велотреку GP Framar — C11.

Чотири медалі виборили представники України. Тетяна Яценко виграла «золото» у скретчі та посіла третє місце в групових перегонях.

Срібним призером в омнінім став Роман Гладш, «бронзу» здобула Олександра Логвинюк у спринті.

Легка атлетика. Українка Марина Бех-Романчук розпочне літній сезон 28 травня. Про це повідомляє Rosa E Associati.

Титулована спортсменка виступить на другому етапі «Діамантової ліги» в Рабаті (Марокко). Марина змагатиметься в потрійному стрибку.

Попередній сезон чемпіонка Європи (потрійний) і чотириразова переможниця «Діамантової ліги» (довжина) завершилаistroково через травму.

«Інтер» виграв міланське дербі і вийшов до фіналу ЛЧ



Футбол. Ліга чемпіонів. 1/2 фіналу. Матч у відповідь. 16 травня.

«Інтер» (Італія, Мілан) — «Мілан» (Італія). 1:0. Гол: Лаутаро Мартінес, 74. Перший матч — 2:0.

«Інтер»: Олана, Дарм'ян, Ачербі, Бастони, Думфріс, Барелла (Гальєрдіні, 84), Члганоглу, Мхітар'ян (Брозович, 44), Дімарко (Гозенс, 66), Лаутаро Мартінес (Корреа, 84), Джеко (Лукаку, 66). Тренер — Сімонє Индзагі.

«Мілан»: Мен'ян, Калабрія, Т'ягу (Калюлю, 64), Томорі, Тео Ернандес, Тоналі, Крунич, Жуніор Мессіас (Саламакерс, 76), Діас (Орігі, 76), Рафаел Леау, Жиру. Тренер — Стефано Пьолі.

Рефері — Клеман Тюрпен (Франція).

Мілан. «Джузеппе Меацца». 75 567 глядачів. 17 градусів.

Дуже збалансована перша половина зустрічі. Шанс відкрити рахунок був у обох команд. Але «Інтер», здобувши солідну фору в першому поєдинку, стрімголов уперед не кидався. Був збірний і намагався старанно діяти в обороні.

Травма Мхітар'яна перед перервою — дуже неприємна подія для господарів. Однак досвідчений виконавець Брозович успішно змінив вірменського легіонера.

Після відпочинку на полі продовжувалася гостра боротьба. А доля протистояння вирішилася після того, як єдиний чемпіон світу зі збірної Аргентини в складі міланських півфіналістів Лаутаро Мартінес завершив атаку «Інтера» влучним ударом низом у ближній кут.

Заслужена перемога «синьо-чорних» із загальним рахунком 3:0 і вихід до фіналу Ліги чемпіонів. Такий підсумок мало хто ставив під сумнів. П'ять із шести матчів весняної стадії проведено «Інтером» у суху. Ключові гравці вийшли на пік форми в найважливіший момент сезону... Відтак підопічні Сімонє Индзагі мають привід помяти і про більше досягнення.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Окупанти обстріляли лікарню в Бериславі

ФРОНТ

Ситуація на фронті важка, однак контролювана. Противник і надалі намагається використовувати свої сили на двох найгарячіших напрямках — Бахмуті та Мар'їнці, де тривалий час тисне на нашу оборону. За добу (станом на ранок 17.05) Силами оборони там відбито понад 50 ворожих атак.

За даними Генштабу, на Бахмутському напрямку російські війська продовжують наступальні дії. Тривають важкі бої за місто Бахмут. Також противник вів безуспішні наступальні дії в напрямку Іванівського. Завдав авіаударів по районах Богданівки, Бахмута, Іванівського та Торцеька. Від ворожих обстрілів постраждали Григорівка, Богданівка, Бахмут, Іванівське, Часів Яр, Ступочки, Північне та Торцеьк Донецької області.

На Авдіївському напрямку продовжує знищувати інфраструктуру населених пунктів. Завдав авіаційних ударів по Авдіївці та Водяному, здійснив обстріли населених пунктів Новокалинове, Бердичі, Степове, Авдіївка, Первомайське, Невельське та Карлівка Донецької області.

На Мар'їнському напрямку підрозділи сил оборони відбили численні атаки противника в районі міста Мар'їнки. Окупанти завдали авіаційного удару в районі Красногорівки. Водночас ворожих обстрілів зазнали Красногорівка, Гостре, Мар'їнка та Північна Донецької області.

МАЛЮНОК ДНЯ



Зловив 18 мишей.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

На Запорізькому та Херсонському напрямках противник обороняється. Ворог здійснив обстріли населених пунктів, що розташовані поряд з лінією бойового зіткнення. Керівник Херсонської ОВА Олександр Прокудін повідомив, що окупанти обстріляли лікарню в

місті Бериславі. Влучили в реанімаційне та центральне відділення. Через обстріл у медзакладі вибито майже 60 вікон та пошкоджено стіни. На щастя, пацієнти та працівники установи не постраждали.

Олександр СЕРГІЄНКО.

Настав час дати нам літаки F-16

Велика Британія та Нідерланди очолять «коаліцію літаків-винищувачів» для України.

Вони погодилися сприяти на всіх етапах — від навчання пілотів до закупівлі літаків F-16. Про це повідомив у своєму відеозверненні Президент України Володимир Зеленський.

«Ми домовились у Британії з Ріші, паном прем'єр-міністром, що працюватимемо над «коаліцією винищувачів» — тренування, літаки, результати. Це підтримав пан президент Франції Макрон та пан прем'єр-міністр Нідерландів Марк Рютте», — повідомив Президент.

Готовність навчати наших пілотів також підтвердили Франція та Бельгія.

Багато країн НАТО вже давно висловлювали готовність передати винищувачі. Однак дозвіл мають надати

Сполучені Штати Америки, оскільки саме ця країна надає ліцензію на експорт.

Як зазначив керівник волюнтерського штабу «Українська команда» Артур Палатний, українці ефективно використовують сучасну західну військову техніку — про це свідчить збиття запущених російськими ракетами «Кинджал» та балістичних ракет. За його словами, настав час зняти будь-які обмеження в поставці зброї та дати Україні сучасні літаки F-16, щоб нівелювати перевагу РФ у повітрі.

«Наші воїни повітряної оборони збили шість гіперзвукових аеробалістичних ракет «Кинджал» та три балістичні ракети, які росіяни випустили по нашій країні. Усе, що летіло з мордору, не долетіло! Який висновок з цього? Він простий: українці здатні ефективно використовувати сучасні зразки західної

військової техніки та досягати неймовірних результатів. Це доведено неодноразово. Нам потрібні сучасні західні літаки F-16! І Україні вдасться дуже швидко нівелювати нинішню перевагу росіян у повітрі. Швидше закінчити цю війну нашою Перемогою. Перемогою всього світу! Врятувати тисячі життів!» — зазначив він.

Льотчик-інструктор та полковник ЗСУ в запасі Роман Світан вважає, що Україна отримує винищувачі ближче до осені. «З огляду на терміни навчання, підготовку аеродрому, інженерно-технічного та льотного складу, необхідно відтрьох до шести місяців. Тому F-16 ми точно отримаємо, але ближче до осені, коли буде другий етап нашого наступу», — зазначив він днями в ефірі одного телеканалу.

Як пояснює експерт, літаки F-16 різнопланові. Вони мо-

жуть працювати як винищувач-перехоплювач для прикриття неба та як бомбардувальник і штурмовик для роботи по землі, для підтримки військ в обороні або наступі. Саме тому ми обрали ці машини. 40—50 літаків — це мінімум, який нам потрібен.

За його словами, передати Україні 40—50 F-16 можуть дуже швидко. Адже у світі вироблено понад чотири тисячі таких машин.

«Якщо рішення буде ухвалено, така кількість є в Норвегії, Польщі та в інших країнах. Кількість — не проблема. Імовірнаше, проблема в підготовці, логістиці, передачі, вартості. Така машина коштує 10 мільйонів доларів, на експорт вартість сягає вже 35 мільйонів доларів, а із супроводом може вирости до 50 мільйонів доларів», — підсумував він.

Олександр ПЕКНИЙ.

Проект «Україна — розп'яття» отримав «музейний Оскар»

ПОЧАТОК НА 7-Й СТОР.

Таллінн), «Україна. Розп'яття. Трибунал» (Нью-Йорк). Як наголошують у музеї, поважне журі особливо вразив той факт, що процес підготовки виставки було розпочато в перші місяці повномасштабного вторгнення РФ до України й артефакти, які становлять основу проекту, було зібрано музейною командою на чолі з генеральним директором за

сприяння всіх силових блоків держави в деокупованих регіонах Київщини та Чернігівщини одразу після їхнього визволення.

«Україна потребує не лише політичної, військової та фінансової, а й, що особливо важливо, культурної допомоги. Ваша нагорода — вияв великої підтримки нашого музею та нашої країни. Вона на-

дихає нас на продовження нашої роботи, попри всі випробування. Ваша увага до нашого музею дає важливе відчуття належності України до європейської цивілізації та чітке бачення її європейського майбутнього», — наголосив у своїй промові під час церемонії вручення високої відзнаки Юрій Савчук.

Світлана ЧОРНА.

Над номером працювали: Сергій ДЕМСЬКИЙ, Тетяна УВЕРОВА.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
Рукописів не повертаємо.
При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua
Зам. 89917
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-72;
відділ реклами — 453-44-56;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний
reklama1@golos.com.ua — відділ реклами
let@golos.com.ua — відділ листів
foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

